

才比完亚运会，又战柏林世界杯

覃海洋斩获三金 张雨霏两金一银

新华社北京10月9日电 历时三天的世界泳联游泳世界杯柏林站落幕，覃海洋凭借50、100和200米蛙泳三枚金牌和三项世界杯赛会纪录获得积分榜男子组冠军，澳大利亚仰泳名将麦基翁以4金获得女子组冠军，张雨霏以2金1银名列第二。

本年度世界杯共设三站，柏林为第一站，在杭州亚运会获得“最有价值运动员”的张雨霏和覃海洋以及年轻选手董志豪代表中国队参赛。

世锦赛“三冠王”覃海洋在柏林站继续蛙泳“套餐”，改写三项世界杯纪录：50米26秒29，100米57秒69，200米2分07秒45。董志豪以2分08秒60获得200米蛙泳银牌。其中，100米蛙泳堪称“强强对抗”：覃海洋与英国的两届奥运冠军皮蒂、今年世锦赛的并列亚军三人组——荷兰的坎明加、意大利的马丁嫩吉和美国老将尼克·芬克同场较量，最终覃海洋更胜一筹，皮蒂名列第六。

覃海洋表示：“我刚刚比完亚运会就来参加柏林世界杯，身体有些疲劳，但是很高兴能够和世界最好的选手同池竞技。”

继世锦赛、大运会和亚运会后“连轴转”的“劳模”张雨霏揽得女子100和200米蝶泳金牌，在50米蝶泳中不敌世界纪录保持者舍斯特伦摘得银牌，在本站女子积分榜上尾随麦基翁排第二位。

游泳世界杯第二站将于10月13日-15日在希腊雅典举行，10月20日-22日在匈牙利布达佩斯举行第三站。



张雨霏

覃海洋

中国男子水球队主帅不幸去世

据上海市水球协会10月9日消息，中国男子水球队主教练彼得·波罗比奇因心脏病不幸去世。在刚结束的杭州亚运会中，他带领中国男子水球队夺得亚军。

上海市水球协会在官宣中表示，刚刚率领中国男子水球队夺得亚运会银牌的黑山籍主帅彼得·波罗比奇，在归国途中的飞机上突发心脏病不幸去世，享年67岁。波罗比奇是一位非常有能力和敬业的教练员，深受中国男子水球队队员的认可和敬重，他的猝然离世，对于刚刚处于上升势头的中国男子水球来说是一个重大损失。波罗比奇是一位真正的领导者和教练，他的领导力和对水球的热爱使他对中国水球的发展起到了关键作用。综合

杨鸣新去向 总裁总教练

辽宁益胜篮球俱乐部昨天宣布，聘任杨鸣担任俱乐部总裁兼总教练，全权负责公司的经营和俱乐部的运营，指导辽宁双喜电器女篮参加WCBA联赛以及辽宁益胜雪狼男篮参加NBL联赛。

杨鸣作为主教练率辽宁队获得CBA两连冠，休赛期与俱乐部在续约的问题上出现分歧，最终分道扬镳。新赛季，卫冕冠军辽宁男篮将在外籍主帅乌戈·佩斯的带领下继续征战CBA。

辽宁益胜篮球俱乐部于2023年4月14日与辽宁省体育事业发展中心签订协议，重新组队参加2023-2024赛季WCBA联赛。俱乐部于8月聘请郑相日出任辽宁女篮主教练。郑相日曾在2014年仁川亚运会上率领韩国女篮夺冠，并出任过中国青年女篮的助理教练。

2023年4月19日，辽宁益胜篮球俱乐部收购NBL佛山市功夫小子篮球俱乐部，更名为辽宁益胜雪狼篮球俱乐部，并迁至辽宁。在原有班底上，补充了部分辽宁籍球员，随即参加了2023赛季NBL联赛，获得第三名。肖铭

卡塔尔亚洲杯门票将售

新华社多哈10月9日电 卡塔尔亚洲杯组委会9日宣布，本届赛事各类球票将于10日开售，小组赛票价最低25卡塔尔里亚尔（约合人民币50元），决赛票价最高250卡塔尔里亚尔。

本届亚洲杯将于2024年1月12日至2月10日举行，共有24支队伍参赛。参赛球队小组赛分为6个小组在9座球场比赛，其中7座球场曾在2022卡塔尔世界杯期间使用，揭幕战和决赛场地卢塞尔球场曾举办卡塔尔世界杯决赛。

沙特申办2034年世界杯

新华社利雅得10月9日电 沙特阿拉伯足协9日宣布，正式向国际足联发出申办2034年世界杯足球赛的文件。

据沙特媒体报导，沙特足协在申请文件中表示，沙特决心举办一届特别的世界杯赛事，以体现沙特对足球运动的积极投入，并将带给球员和球迷等参与者充满激情的体验。

沙特足协官网称，将逐步公布沙特申办2034年世界杯的相关细节。

国家队的根基在于高水平的联赛

——专访中国男排主教练吴胜



吴胜

新华社西安10月9日电 带着1胜6负的成绩，中国男排8日在西安结束了巴黎奥运会男排资格赛(C组)的所有比赛，未能实现进军巴黎的目标。

如何看待中国男排今年的整体表现？中国男排与世界顶尖球队有哪些差距？如何提高中国男排的水平？本次资格赛结束后，记者对中国男排主教练吴胜进行了专访。

应对“大场面”的能力和信心有待提升

曾经带领浙江男、女排叱咤国内赛场的吴胜，从运动员时代起，就在国内、国际赛场“摸爬滚打”。对于中国男排来说，今年比赛密集，激烈程度堪比奥运年。一年的舟车劳顿，让这位57岁的主帅看上去有些疲惫。

吴胜说，今年中国男排参加了亚洲锦标赛、成都大运会、杭州亚运会、巴黎奥运会资格赛等多项洲际及世界赛事，张景胤、江川、俞元泰等在海外联赛效力的队员与其他队员磨合时间较短，使得队伍只能“以赛代练”，队员间没有产生期待中的“化学反应”，导

致中国男排在一些比赛中未能发挥出应有水平，大家承受了较大压力。

长期未能闯进洲际大赛的决赛，让中国男排的自信心有些欠缺。杭州亚运会是今年中国男排最重要的比赛任务之一，虽然亚运会之前的大运会等赛事对球队体能、状态有一定影响，但中国男排还是取得了时隔17年再次夺得亚运会银牌的好成绩。

结束亚运征程后，中国男排马不停蹄地赶赴西安参加巴黎奥运会男排资格赛，但未能实现进军巴黎的目标。

吴胜说，本次奥运资格赛

连续以2:3负于荷兰、阿根廷和波兰三支世界排坛传统强队，说明中国队与世界一流水平球队“掰掰手腕”的实力还是具备的，但三场比赛的决胜局，中国队很多无谓的失误不仅给对手送分，也让自身的士气受到很大影响，最终都输掉了比赛。

“主力队员的缺失，也对球队实力带来了影响。以主攻张景胤为例，这次资格赛的前两场，他就因为肌肉拉伤无法上场，造成非战斗性减员。”吴胜说，“未能进军巴黎，非常遗憾，说明中国男排应对‘大场面’的能力和信心还有待提升。”

联赛水平决定国家队实力

与世界顶尖强队同场竞技，暴露出中国男排的哪些问题？

本次奥运资格赛，中国男排与世界排名第一的波兰队、东京奥运会季军阿根廷队、欧洲劲旅荷兰队和比利时队，以及近年来在男、女排实力上都突飞猛进的加拿大队分在一组。与世界顶尖高手的比拼，仿佛一面闪亮的明镜，反映出中国男排与世界顶尖水平的差距。

8日的比赛，中国队与本次比赛未尝败绩的波兰队“周旋”五局后败下阵来。对手本

场以轮换阵容为主，中国队在决胜局一度紧咬比分，但最终因自己的一个接发球失误让波兰队拿到了赛点。

吴胜说，与波兰队相比，中国队员在日常训练强度和高水平比赛的临场经验、应变能力、比赛专注度等多方面确实存在差距。

“造成差距的原因之一，就是（世界强队所在的）联赛长期保持在高水平运行，激烈的联赛使队员在水平伯仲之间的比赛中不断提高；加之稳定、可靠的梯队建设，国家队得以源源不断获取优秀

人才。这是值得中国男排学习的。”吴胜说。

吴胜介绍，以奥运会资格赛为例，这种赛会制的比赛对各支球队的板凳深度提出了很高要求，此次获得奥运资格的波兰、加拿大男排，每个位置上都有随时可以轮换的球员，主力和替补水平相差不大。

“但遇到主力队员受伤、场上出现‘卡轮’，我们可供选择的高水平球员就相对有限。”他说。

吴胜表示，高水平队员的选拔根基还在高水平的

国内联赛。“目前，世界顶尖球队大部分完成了‘新老交替’，出生于2000年后的选手开始占据各国家队的主力位置。但我们现在能够独当一面、叱咤赛场的‘新生代’队员还是太少，无论对球队的主力阵容还是板凳深度，都带来了一定影响。”

吴胜说，夯实国内的联赛基础，提高中国男排联赛的水平，扩大选才的覆盖面，更新教练员和运动员的训练、比赛理念，多方施策，才能使处于“金字塔尖”的国家队获得理想成绩。